



茶庵岭镇

马蹄产业促振兴

通讯员 王敏 田睿 马井发

眼下正是马蹄采收的时节,天气晴好,赤壁市茶庵岭镇白石村村民都很忙碌。

2024年12月31日,笔者在白石村看到,田间地头处处洋溢着丰收的繁忙与喜悦,三五成群的村民正在采收马蹄。有的拿着锄头翻地松土,有的把嵌在泥里的马蹄一个个扒拉出来,有的按马蹄个头大小分类放置,一张张质朴的脸上满是开心和满足。这些不起眼的“泥疙瘩”如今春风得意,成为了农民增收致富的“金疙瘩”。

种植大户李剑秋有着丰富的马蹄种植经验。“采收是个精细活,机器水枪虽能快速破土,提高采收效率,却容易损坏娇嫩的肉质,破坏口感。”为了守护这份清甜与脆爽,村民们坚持人工采收清洗,以最优质满足消费者的需求。

“我家的马蹄也已经成熟了,但是还没有开始挖。现在帮李老板挖马蹄,一天能有150元的收入。”村民饶旺贵说。

临近春节,李剑秋高薪请了附近村民采收马蹄,保证及时供应市场,也为村民带来了额外收入。

茶庵岭镇的马蹄产量高、品质好,销量也节节攀升。“我们的马蹄皮薄肉嫩、甘甜爽脆、汁多渣少,一直以来深受消费者青睐,供不应求。”白石村党支部书记李新明介绍,“还要鼓励农户扩大种植规模,促进增产增收。”

吃马蹄,吃的是儿时记忆,吃下的是田园的闲适与悠然;种马蹄,种的是质朴的农家烟火气,种下的是甜蜜的乡村振兴基业。目前,茶庵岭镇约有500亩田地用于马蹄种植,亩产达4000斤,每年为农户增收近400万元。

产业兴旺了,群众的收入就能稳定增长。近些年,茶庵岭镇充分利用生态环境和自然资源优势,持续推进农业产



业结构调整,有效盘活资源,巧借“土地”做加法,“西瓜+马蹄”“西瓜+甘蔗”种植模式,让耕地不“断茬”,不仅丰富了“果篮子”品类,还有效助力农产品提质增效,拓展农民增收的渠道,进一步改善生产环境,克服连作障碍,促进“甜蜜”产业可持续发展,为乡村振兴注入新活力。“空窗期”变丰收季,轮作的成功路子为茶庵岭种植户带来了一茬又一茬的丰收喜悦。

“等马蹄采收接近尾声,我们就要同步开展西瓜育苗工作了。待到马蹄完成采收,我们将对土地进行新一轮的犁田、灌水润土、移苗,有序有力推进轮作。”李剑秋告诉笔者。在尝到轮作带来的“甜头”后,村民们更加重视土地利用效率,轮作热情高涨。“轮作模式成为农户们最青睐的耕作组合,村民收入越来越多,幸福感也越来越强。”李新明笑着说。

近年来,茶庵岭镇紧紧围绕乡村振兴,发展村级特色产业,不断扩大规模、提升技术,积极组织农技员到村进行指导、培训,鼓励村民种植优质马蹄、甘蔗、西瓜、黄桃等,帮助解决种植过程中遇到的困难和问题,拓宽了村民致富和村集体增收渠道。如今的茶庵岭镇,特色产业正迎来蓬勃的发展势头,“甜蜜”产业让乡村振兴“马蹄”疾。

神山镇洪岭村:民生实事答卷优

通讯员 孙利芹 李代

1月2日,走进赤壁市神山镇洪岭村,新建道路干净整洁、生态池塘景致独特、猕猴桃基地生机勃勃……2024年,随着各项民生实事落地见效,洪岭村群众出行更便利、环境更整洁,产业更兴旺。

随着一辆辆混凝土运输车驶离乡间,一条条道路养护布被缓缓揭开,崭新、平整的乡村道路跃入眼帘,它们宛如灵动的丝带,一端紧紧系着洪岭村的主干道,另一端则延伸至农户的屋舍门前,串联起了乡村生活的美好希望。

宽敞干净的村组道路、通到家门口的入户道路,是群众最关心、最关注、亟

须解决的民生实事,洪岭村以“两长四员”为桥梁,以共同缔造为抓手,积极解决资金来源、明确实施范围等难点问题,探索形成赤壁市交通局支持一点、衔接资金补充一点、驻村单位赤壁市自然资源和规划局帮扶一点、组级自筹一点的“四个一点”筹资方式。当村民知晓要实施道路硬化、修复破损路面工程时,情绪高涨,齐聚一堂出点子、谋路子,集体捐资26万余元,助力硬化3.5米宽的道路3.5公里、修复破损道路3.8公里,出行群众纷纷表示颠簸的“烦心路”变成了稳稳的“舒心路”。

为进一步提升森林防火能力,保障

人民群众生命财产安全,洪岭村已清理5.5米宽的防火应急道路路基3.6公里,后续将铺设混合料并碾压平整,有效阻隔林火,改善林区道路通行条件,方便群众生产生活。

“以前路过都要捂着鼻子走的‘臭水塘’现在摇身一变,成了美观的‘生态塘’,有效改善了我们的生产、生活环境。”五组村民毕新山认可地说道。洪岭村通过黑臭水体治理,建设小型污水处理站,将生活污水处理后排出至农田灌溉,让群众享受环境更优、生产便利的双重实惠。

基础设施建设逐步完善,产业发展也齐头并进,洪岭村立足本地实际,利用

50万元衔接资金建成40亩猕猴桃基地及喷灌、管护等基础设施,种植红心、黄心猕猴桃等畅销品种,不仅能增加集体经济收入2万元,还能进一步助力神山镇猕猴桃产业发展。

“移栽、补种、浇水……只要基地有活干,我们就能在家门口务工,今年我在基地的务工收入有6000元,像我这样不出村就有工作的有很多。”脱贫户刘乐心神采奕奕地说。

下一步,洪岭村将持续倾听群众呼声,紧盯民生“小切口”,办好群众“关心事”,托起群众“稳稳的幸福”,让乡村发展有活力,群众生活更美好。

赤壁摩尔城首店开业

通讯员 王仁慧

新年到来,消费市场也越来越红火。赤壁摩尔城于1月8日集中开业,多家品牌的首家店铺都选择落户,主打首店经济、首发经济,通过打造商业新场景、新业态、新运营,为消费者提供更好的产品和服务,引领消费新潮流,实现消费从网红到“长红”,变流量为“留量”。

近日,商务部等7部门办公厅联合印发的《零售业创新提升工程实施方案》,对“发展首发经济”“支持首店、首展、首秀”等作出部署。该政策的出台将为零售业的高质量发展提供有力支撑,赤壁摩尔城也是抢“首”争先。

赤壁摩尔城定位为“一站式”购物中心,总建筑面积约8万平方米。赤壁润城

商业运营管理有限公司采取邀请上海奕姿企业管理有限公司指导运营的新合作模式,打造集体休闲体验、餐饮、日常零售、亲子乐、生活配套于一体的全新购物中心。星巴克、必胜客、霸王茶姬、半秋山、韩宫宴、骆驼户外、牧源道、放肆趣玩、江博士、孩子王、沐乐+、小熊尼萌宠乐园等一批极具特

色的首店扎堆亮相。同时,开业期间推出非遗火舞表演等首演首秀活动,为市民提供春节聚餐、娱乐休闲的多元选择。

以此为开端,赤壁市今年将大力推动首发经济,力争全年引进50家以上首店,开展30场以上促消费活动,“以点带面”带动多业态融合发展,创造更多经济增长点。

体育公园便民添活力

通讯员 罗文馨 王丽燕 张徐良

新年以来天气晴好,在赤壁市砂子岭公园东南侧的城市体育公园,高颜值的各种运动场地和器械,吸引不少居民锻炼游玩。

“好球……”附近居民刘女士是一位篮球迷,每周都会约上朋友来打球。她说,以前想打球要去比较远的体育馆和政府后院运动场,现在家门口就有球场,实在太方便了。

该公园设有1个5人制足球场、2个篮球场、2个网球场、2个羽毛球场、8张乒乓球桌,还有象棋、健身步道和各类健身器材等设施。“传统的公园更多

是让市民在自然环境中休憩,体育公园融入儿童游玩、跑步、健身、球类等运动功能设施,给市民带来全新的体验。”赤壁城发集团国资公司相关负责人介绍。

据了解,该项目属于湖北省“全民健身基础建设创优、公共服务质量监测创优”工程,占地面积约14000平方米,以体育健身为重要元素,具备美化环境、体育健身、运动休闲、娱乐休闲等多种功能的绿色公共空间,是全民健身的全新载体、绿地系统的有机部分、提升城市品位的重要标志。

文艺夜校引领新风尚

通讯员 胡新华

“美好的形体,不仅是外在形象的体现,更是内在气质与自信的流露。”赤壁市官塘驿镇文化站工作人员刘露说。

为了丰富群众的精神文化生活,更好地满足群众对高品质文化生活、多元化美育体验的强烈需求,官塘驿镇综合文化站近两个月打造“文艺夜校”品牌,开展夜间公益培训活动,为公共文化服务高质量发展注入新活力。

活动中,专业的指导老师经过一系列简单而有效的形体训练方法,帮助学员调整身体姿态,指导他们进行肌肉拉伸和放松,让每一位学员重塑出优雅体态。

“能在工作之余,参与文艺夜校的活动,不

仅可以塑造我们的身体形态,更让我们增添一份自信。”学员刘艳芳说。

“我们‘错峰’开放夜校,提供晚间公益艺术培训,点亮了居民文艺夜生活。”刘露说,“我们力求打造‘人民的终身美育学校’,也希望更多的人员参与夜间的学习,让居民的生活更为充实。”

据了解,官塘驿镇文化站为更好地适应社会文化需求新变化,通过优化课程体系、提升服务品质、创新活动载体等方式,为居民提供更加多元、优质的公共文化服务。当前,参与“文艺夜校”公益培训的学员已达350人次。

赤壁税务局

组织退休干部座谈

本报讯 通讯员胡畅报道:近日,赤壁市税务局组织2024年度退休干部进行座谈。

按照中央、税务总局有关政策规定以及干部监督工作的具体要求,一方面,该局现场发放了关于离退休人员经商办企业违规条例报告表,让退休干部们明晰需要遵循的相关规定界限;另一方面,组织了学习政策“明白纸”,细致地梳理规定清单,着重点明规定中的关键要点,确保退休干部们对相关政策法规心中有数。同时,还发放了2024年慰问总结清单,认真听取每一位退休干部提出的意见建议,并作了详细记录。

此次座谈,不仅展现了赤壁市税务局对退休人员的关爱与尊重,传承了组织的人文精神,弘扬了尊老敬老的优良传统,也向社会传递了正能量。该局将不断加强对退休职工的关怀力度,积极保障老干部各项权益。同时,也会时刻提醒退休干部们保持清醒的头脑,将纪律严明、遵守法规牢记于心,确保退休生活既丰富多彩又合法合规。

赤壁民政局

开展特困人员能力评估

本报讯 通讯员邓祺、董文耀报道:1月6日,赤壁市民政局委托曙光社会工作服务中心在全市6所特困供养服务机构开展老年人能力评估工作。

此次评估工作主要是对老年人独立生活的能力状况进行全面的了解,包括自理能力、基础运动能力、精神状态、感知觉与社会参与能力等,各项能力情况将以量表的形式进行量化“打分”。

评估结果将为服务机构在老年人入住养老机构、发放养老护理补贴、提供康复护理服务等方面提供重要依据,更加准确了解每位老年人的服务需求,做到精准服务有效保障。

赤壁市民政局将持续关注特困人员的需求,不断优化特困人员供养服务质量和保障水平,全力兜牢兜好民生保障底线。

赤壁神仙茶

入驻武汉光谷广场

本报讯 通讯员昌文报道:近日,在人来人往的武汉光谷广场,位于其中的赤壁礼物神仙茶店坐满了来尝鲜的顾客。走进店内,一盏盏茶壶氤氲着热气,空气中飘着淡淡的茶香,吸引不少品茗者打卡。

赤壁礼物神仙茶于2024年12月28日开业,28日至29日两天预售额达11万元,获大众点评热门榜第一。

这家店正在推出的煮茶青砖茶,采用黑茶的经典代表作“赤壁青砖茶”为原料,通过煮茶的方式,充分释放青砖茶的醇厚香气与独特韵味,还赋予了其更加丰富的口感层次和观赏价值。为了满足消费者的多种需求,店内还有舒芙蕾、手作奶茶、砖茶拿铁系列、意式咖啡、纯茶系列及文创产品供选择。

神仙茶是赤壁市两山投资公司控股的新文化品牌,以原叶鲜奶茶、原叶手作茶、新中式茶点、优质农产品和相关周边文创衍生品为主打,守正创新,将赤壁文化、农产品、茶道、空间美学融合在一起,是赤壁礼物走出赤壁进军武汉的重要一步。

通过这次多元化的探索,进一步拓宽赤壁农产品市场渠道,加强两地经济文化交流,实现资源共享、优势互补,通过新零售、新场景,为农业赋能,树立行业龙头带动乡村产业发展,让流量惠及农业、农村、农民。

赤壁公交集团

为春运“充电”

本报讯 通讯员费杭报道:为确保春运期间安全行车,服务好市民出行,1月6日,赤壁市公交集团邀请技术人员对驾驶员、维修人员和安全管理人员进行现场授课。

此次培训主要讲解公交车仪表盘上常见故障灯、故障处理方法、车辆构造及各零部件工作原理,同时通过对近期其他地市发生的典型案例进行讲解,着重强调相关注意事项。还针对车辆“一日三检”具体事项及重要性、对发生故障后的处理方法等进行了详细解答。

培训内容既有理论讲解,又有实操演练,不仅让工作人员熟练掌握车辆的性能及各方面维修技术,更为春运期间安全运营夯实基础。赤壁公交集团将常态化开展系列技术培训,为安全生产提供有力保障。

营里社区

文化节暖村湾

本报讯 通讯员李莹报道:近日,赤壁市赤马港街道营里社区在十三组开展“邻里文化节”活动。

活动中,义诊医生、志愿者为村湾居民带来了血压测量、口腔检查、磨刀等便民服务,网格员进行了“三保”征收、反诈、移风易俗等政策宣传,村湾舞蹈队表演了广场舞《农民真伟大》,社区为“邻里好榜样”授牌。文艺演出结束后,还开展了体育游戏有奖竞赛、围炉烤火舞蹈、DIY冰糖葫芦等活动。

冬日里的文化节热烈而温暖,点燃了村湾“烟火气”,增强了居民彼此之间的交流,提升了大家对社区大家庭的认同感、归属感。